


YBaxxaemble B3pocrnbie!
B paHHOM nocobuu npennoxeHbl OCHOBHbIE BWObl TEKCTOBbIX 33a4ay Mo
Matematmke gna 3-ro knacca.
Yto Takoe 3apaya? Jliobas TekcToBas MaTemMaTuyeckas 3ajada npea-
cTaBnsieT coOOWN CIOXET, B KOTOPOM HYXHO HaWTW [faBHoe. OTO yMeHue
HeobxoaMMO Ans ycnewHoro obyyeHuss No BCEM NpeaMeTam.

«MaTemaTnyeckas 3agjadya — ITO CBA3AHHLIA NAKOHUYHLIM pacckas, B
KOTOPbIN BBEAEHbI 3HAYEeHUS HEKOTOPbIX BENYMH U NpeasiaraeTca OTbl-
ckaTb Opyrne Heu3BeCTHble 3Ha4YeHUs! BEeNUYMH, 3aBUCUMbIE OT JAaHHbIX
M CBA3AHHbIE C HUMW ONPEAENEHHbIMU OTHOLLUEHUAMW, YyKasaHHbIMW B
YCIOBUW».

C. E. LapeBa

«3apaya — 310 CHOPMYSIMPOBAHHbLINA CNOBaMW BOMPOC, OTBET Ha KOTO-
pbii MOXET ObITb MOJIYyYEH C MOMOLLBID apUPMETUHECKUX OENCTBUM».

M. U. Mopo

YMeHue pellaTb TeKCTOBble 3aa4n — OOVMH M3 OCHOBHbIX MNokasaTenen
YPOBHSA MaTemMaTu4ecKowr MOArOTOBKU LUKOJSIbHUKA.

Mpn peweHnn 3agady pebEHOK OcCMbICNMBaeT apudmeTndeckme nen-
ctBus. Y Hero dopmMupytoTcs 0a3oBble MaTemaTudeckme npeactaBiieHus,
BblpabaTbiBaeTCAd yYMeHWe YyCTaHaBIMBaTb 3aBUCUMMOCTb MexAay BenndmHamu,
HaxogouTb MPUYNHHO-CNEOCTBEHHbIE CBS3M W OenaTb MpaBWiibHbIE BbIBOAbI.

TekcToBble 3ajayM NO MartemaTuke A1 Ha4asSbHOM LWKOJNbl — 3TO MOA-
roTOBUTENbHbLIA 3Tan K pelleHnio 3agad no anrebpe u reoMeTpuun.

Kak paGoTtaTb Hap 3apauein

PebGEHOK OoOmMKEeH npouYnTaTbh YCNoBME 3agadn 3 pasa.

PebGEHOK ponxeH yMeTb CBOMMM C/IOBaMM MnepeckasaTb CIOXET 3adaqu
(6e3 uucen).

BaxHo, 4TOObI OH MOHMMAaN CMbICN BCEX CIOB.

B nocobum nogpobHO u3no)xeHa nocnenoBaTeNlbHOCTb PaboThbl Had Kax-
0o 3agadven.

He pekomeHnayeTcs pelwiaTb cpa3dy HECKOSibkO BWAOB 3ajady 3a OAHO 3a-
HAaTMe. OgHako nocne npoxoxaeHws 4-5 Tem cnegoyeT NpPeanoXmTb PebEH-
KY pewwunTb 3ajayn pasHbiX BUOOB.

YuebHoe nocobue MOXeT ObiTb MCMOL30BaHO Ansi paboTbl B kiacce Mo
BCceM denepanbHbiM NporpaMmMamMm U Onsi caMoCTOsTeNIbHOW paboThbl goma.

O. B. Y3o0poBa, E. A. HedpénoBa



3ATAYM HA HAXOKJIEHHUE ITEPUMETPA,
CTOPOH U IJIONIA I
TEOMETPUYECKUX ®UTYP

Mpouutan n BblyYUn
dopmyna nepumeTpa kBagpata Py = a * 4.
®opmyna nepvMeTpa npsMoyronbHuka Ppp = (@ + b) + 2.
®dopmyna CTOPOHbI MPSAMOYrojibHUKa & = Ppp @ 2 — b.
dopmyna nnowaan kBagpara Sgg. = a ¢ a.
®opmyna nnowaay nNPsAMoyrofibHvka Spp. = a * b,

3amayu HA HaXOKIeHUe
nmepuMeTpa

NMepumeTp nNpaAMoOyronbHUKa

[nuHa npamoyronbHMka 9 cm, a wupuHa 3 cMm. Yemy paBseH
ero nepumetp?

CocTtaBnsieMm KpaTKyl 3anuvcb

Paccyxpaem Tak. YTo HamMm M3BECTHO W3 yCNOBUSA 3ajadvn?
OnnHa npamoyronbHmnka 9 cm, a wmpuHa 3 cMm. Kpatko 3a-
nMwemM 9T gaHHble. OnnHy o603Ha4yum OykBOW &, LWMPUHY —
oykBon b.

a=9cm
b =3 cm

MpounTtaemMm ewg pal3 BONPOC 3agayn. Hemy paBeH nepuMmeTp
npamoyronbHuka? CocTtaBuM KpaTkylo 3anucb.
a=9cm
b =3 cm
Pnp. = 7 c™m



3annwem 3enéHbiM uBeToM GOopMyny nepumeTpa npsmMo-
YyrosibHuKa.

Prp. = (a + b) + 2
OOpaseu, peweHna 3apadu
JnvHa npamoyronbHuMka 9 cMm, a wupuHa 3 cMm. Yemy paBeH
ero nepumetp?

MpounTtaem ewe pas ycnosBme 3agadn u Bonpoc. CoctaBum
KpaTKyl0 3anuceb.

a=9cm
b =3cm
Pnp. = 7 c™m

3anvwem dopmyny nepmMeTpa NpsMOYrofibHUKA.
Prp. = (@ + b) + 2

3anuuem peLleHne 3agaydn.
Pnp. = (9 +3) = 2 =24 cm

3anvwem OTBET 3agayw.
OTBeT: nepumeTp NpsIMOYrofibHMKa paBeH 24 CMm.

NMepumeTp KBapgparta

CTopoHa KBappaTta paBHa 4 cM. Yemy paBeH ero nepumetp?

CocTtaBnsgsem KpaTtkylo 3anucb

Paccyxpaem Tak. YToO HamM M3BECTHO M3 yCNOBUA 3agayn?
CrtopoHa kBagpaTta paBHa 4 cMm. Kpatko 3anuwiemMm 3TU OaHHbIe.
CTopoHy kBagpaTa 0003Ha4ynm OykBOM a.

a=4cm

MpounTaem ewE pas BOMPOC 3agayn. HYemy paBeH NepuMmeTp
kBagpaTta? CocTtaBuM KpaTKylO 3anuchb.
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